

1) - Θ. Κι έχω ενωσω τις υλξεις μου με τις δικές σου - - - - -
- - - Μπορεί οι πολιτικές μας απόψεις να είναι ίδιες,

2) - - - όρισε τις ευίξεις, που νομίζω, αν είναι και ευίξεις όλων των ελλήνων - - -

- - - οι άλλοι δεν θέλουν να δούν ~~κακωπραξίματα~~ τη σφραγίδα των απόπειματων των ευίξεων. Στις προηγούμενες εκλογές υπήρχε από τη μια ένα καθολικό αίτημα να παραμείνει ο Ν.Δ στην εξουσία και από την άλλη οι δυνάμεις του "άλλου". Έτσι δεν ήταν;

3) - - - - -

4) - - - Άρα θα υπήρξε ένας άρχισουμε να μη δίδουμε να δώμε την πραγματικότητα

5) - - αναγνωρίσουν αυτόν τον άνθρωπο ως υγιή;

6) - - κατά ποιοις τρόποι
- - σχετικά

7) * Αν αναξιοπύχη ε' αυτή τα παραίτη του επιχειρούν πολιτικούς μας βίου, τόματα ης να τονίσω, η κούβια κατά τη γνώμη μου ήσω α' αυτά.

8) Ας εξετάσουμε τώρα την άποψη, σύμφωνα με την οποία ήσω το ΠΑΣΟΚ διαρκούν καθοί και υαυοί.

9) Όπως αυτά που διασώζονται και ήσαν τις απόπειματους τους, μπορεί - και ε' ανήρωσις θεση - να τον σκενδρις ο βασιλεύς;

10) * Αν εξιστάδατε τον αριθμό αυτών των άποψεων,

11) ^{δύο} στόχοι του ήσαν να αναρτίει την ^{υπερ}υπερνεύς Στεφανουλά, στην ~~Μητροπολι~~ άποψη σύμφωνα και ο Μητροπολιτής και να σερη διαρτίει την υπερνεύς

Πρόλογος ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

11-1 "12"

Ο Μίκης Θεοδωράκης είναι ένα από τα "στοιχεία" αυτού του τόπου. Τον εξέφρασε με τη μουσική του, με την οποία εκφράζονται, δεκαετίες τώρα, γενιές και αισθήματα. Ακόμη, ο Μίκης, ευαίσθητη και ενεργός συνείδηση, έζησε προσωπικά την περιπέτεια αυτού του τόπου.

Ο Μίκης Θεοδωράκης είναι, πιστεύω, πολιτικός με τον ίδιο τρόπο που είναι δημιουργός. Δοσεί την πολιτική με τον ίδιο τρόπο που εμπνέεται και συνθέτει τη μουσική του. Γι' αυτό και κάθε πράξη του, όπως και κάθε νότα του, σημαίνει πολλά για πολλούς, ιδίως για συνειδήσεις που φιλοδοξούν μια υπεύθυνη και προσωπική στάση απέναντι στα πράγματα και στα όραματά και την προοπτική τους.

Το "Ζητείται Αριστερά" του Μίκη Θεοδωράκη είναι απόσταγμα αυτής του της εμπειρίας και στάσης. Κατάθεση προσωπική σ' ένα διάλογο αναγκαίο. Σε τούτη την καμπή της ιστορίας μας, πολλά και κρίσιμα ζητούνται. Και πολλά ή και τα πάντα θα κριθούν από το πόσα και ποια, αλλά και πόσο έγκαιρα θα βρεθούν. Ζητείται και Αριστερά, αν θέλουμε μια νέα πολυφωνία στη νέα εποχή και για τα σύγχρονα προβλήματα.

Δεν θα κρίνω εδώ το έργο του Μίκη Θεοδωράκη. Θέλω μόνο να τονίσω για μια ακόμη φορά την ανάγκη να δούμε όλοι με νέα συνείδηση τον κόσμο μας που αλλάζει ραγδαία. Να αφήσουμε τις χωρίς περιεχόμενο πλέον διακρίσεις "Αριστερά-Δεξιά". Να ξεχάσουμε τις καλιές έννοιες, την παλιά γλώσσα, που καγιδέβουν τις συνειδήσεις σε άγονες διαδρομές. Και να πάρουμε όλοι τη δημοκρατία και το μέλλον στα σοβαρά. Είναι η μόνη πολιτική διαδρομή που οδηγεί από την πολιτική προϊστορία στη νέα ιστορία της πολιτικής σκέψης και του πολιτισμού. Στη διαδρομή αυτή ο λόγος του Μίκη Θεοδωράκη, ανθρώπου του πολιτισμού και της πολιτικής, έχει ιδιαίτερο βάρος.

Ένα μέρος αυτής της διαδρομής είναι για όλους κοινό και αναγκαίο. Χρειάζεται να ξεπεράσουμε γρήγορα την πολλαπλή υπανάπτυξη, στην οποία βιέθηκε η χώρα μας. Στο στάδιο αυτό η πραγματικότητα υπαγορεύει στην ίδια για όλους σκληρή γλώσσα το ορθό και υποδεικνύει το λάθος. Δεν αφήνει περιθώρια ιδεολογικών επιλογών. Η ιδεολογία, όπως και η τέχνη, έχει ρόλο στην πρωτότυπη σβλήση του κόσμου και του αύριο. Όταν επιστρατεύεται για δεδομένες και γνωστές ανάγκες σε πλαστές βλαπτικές μυθοποιήσεις της πραγματικότητας. Αυτό κατανοεί ο Μίκης Θεοδωράκης και αυτό παρέχει στέρεη βάση για τη συνεργασία μας.

Γνώρισα τον Μίκη Θεοδωράκη από κοντά στο Παρίσι στη διάρκεια της δικτατορίας. Συνεργαστήκαμε και τότε στενά. Ο πολιτικός ρεαλισμός επέβλεπε και τότε τη συνεργασία. Και ο ίδιος πολιτικός ρεαλισμός υπαγόρευσε: στη συνέχεια στον Μίκη Θεοδωράκη μια στάση ξεκάθαρη, μακριά από μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

→ 1018
 Η επίγνωση του πραγματικού και του αναγκαίου στηρίζει και τη σημερινή μας συνεργασία για μια διαδρομή που ενώνει όλους τους Έλληνες και δεν αφήνει περιθώρια για ιδεολογικές τριβές και μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

Ο Μίκηρ, όμως, διαμόρφωσε την πολιτική του προσωπικότητα και τις ευαισθησίες του στον χώρο της Αριστεράς. Έχει γι' αυτό το λόγο βαρύτητα η νέα του αναφορά σ' αυτόν το χώρο με το "Ζητείται Αριστερά". Είναι αυτοδητό πως ο κάθε πολιτικός χώρος θα βρει τη νέα του πολιτική ταυτότητα στον σύγχρονο κόσμο με τις δικές του διαδικασίες και τις δικές του δυνάμεις. Η κοινωνία μας, όμως, και η πολιτική μας ζωή εξελίσσονται ως σύνολο, και ενδιαφέρουν όλους τα δρώμενα σε κάθε ιδιαίτερο πολιτικό και κοινωνικό χώρο. Είναι κι αυτό μια κατάκτηση της σύγχρονης μας δημοκρατίας και μια προϋπόθεση για την εξέλιξή της.

Διάβασα το "Ζητείται Αριστερά" από αυτή την οπτική γωνία και διαμόρφωσα την πεποίθηση ότι αποτελεί μια ουσιαστική συμβολή στον σημερινό προβληματισμό. Η προσωπικά βιωμένη ιστορία έχει τη δική της μεγάλη αξία και κειθό. Το βιβλίο αυτό του Μίκηρ θεωρώ, αποτελεί μια καίρια παρέμβαση στον πολιτικό διάλογο, αλλά και μια μαρτυρία. Εκτιμώ την παρέμβαση και χάρηκα την αμεσότητα της μαρτυρίας. Και ως μαρτυρία το βιβλίο αυτό θα μένει.

1018

1018

1018
1018

ΚΟΣΤΑΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
 Αθήνα, 25.11.1990

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ο Μίκης Θεοδωράκης είναι ένα από τα "στοιχεία" αυτού του τόπου. Τον εξέφρασε με τη μουσική του, με την οποία εκφράζονται, δεκαετίες τώρα, γενιές και αισθήματα. Ακόμη, ο Μίκης Θεοδωράκης, ευαίσθητη και ενεργός συνείδηση, έζησε προσωπικά την περιπέτεια αυτού του τόπου.

Ο Μίκης Θεοδωράκης είναι, πιστεύω, πολιτικός με τον ίδιο τρόπο που είναι δημιουργός. Ασκεύει την πολιτική με τον ίδιο τρόπο που εμπνέεται και συνθέτει τη μουσική του. Γι' αυτό και κάθε πράξη του, όπως και κάθε νότα του, σημαίνει πολλά για πολλούς, ιδίως για συνειδήσεις που φιλοδοξούν μία υπεύθυνη και προσωπική στάση απέναντι στα πράγματα και στα όραμα και την προοπτική τους.

Το "Ζητείται Αριστερά" του Μίκη Θεοδωράκη είναι απόσταγμα αυτής του της εμπειρίας και στάσης. Κατάθεση προσωπική σ' ένα διάλογο αναγκαίο. Σε τούτη την καμπή της ιστορίας μας, πολλά και κρίσιμα ζητούνται. Και πολλά ή και τα πάντα θα κριθούν από το πόσα και ποιά αλλά και πόσο έγκαιρα θα βρεθούν. Ζητείται και Αριστερά, αν θέλουμε μία νέα πολυφωνία στη νέα εποχή και για τα σύγχρονα προβλήματα.

Δεν θα κρίνω εδώ το έργο του Μ. Θεοδωράκη. Θέλω μόνο να τονίσω για μία ακόμη φορά την ανάγκη να δούμε όλοι με νέα συνείδηση τον κόσμο μας που αλλάζει ραγδαία. Να αφήσουμε τις χωρίς περιεχόμενο πλέον διακρίσεις "Αριστερά-Δεξιά". Να ξεχάσουμε τις παλιές έννοιες, την παλιά γλώσσα, που καγιδεθούν τις συνειδήσεις σε άγονες διαδρομές. Και να πάρουμε δρόμο τη δημοκρατία και το μέλλον στα σοβαρά. Είναι η μόνη πολιτική διαδρομή που οδηγεί από την πολιτική προϊστορία στη νέα ιστορία της πολιτικής σκέψης και του πολιτισμού. Στη διαδρομή αυτή ο λόγος του Μίκη Θεοδωράκη, ανθρώπου του πολιτισμού και της πολιτικής, έχει ιδιαίτερο βάρος.

Ένα μέρος αυτής της διαδρομής είναι για όλους κοινό και αναγκαίο. Χρειάζεται να ξεπεράσουμε γρήγορα την κολλαπλή υπανάπτυξη, στην οποία βρέθηκε η χώρα μας. Στο στάδιο αυτό η πραγματικότητα υπαγορεύει στην ίδια για όλους σκληρή γλώσσα το ορθό και υποδεικνύει το λάθος. Δεν αφήνει περιθώρια ιδεολογικών επιλογών. Η ιδεολογία, όπως και η τέχνη, έχει ρόλο στην πρωτότυπη σβλήψη του κόσμου και του αύριο. Όταν επιστρατεύεται για δεδομένες και γνωστές οδηγεί σε πλαστές βλαπτικές μυθοποιήσεις της πραγματικότητας. Αυτό κατανοεί ο Μίκης Θεοδωράκης και αυτό παρέχει στέρεη βάση για τη συνεργασία μας.

Γνώρισα τον Μίκη Θεοδωράκη από κοντά στο Παρίσι στη διάρκεια της δικτατορίας. Συνεργαστήκαμε και τότε στενά. Ο πολιτικός ρεαλισμός επέβαλε και τότε τη συνεργασία. Και ο ίδιος πολιτικός ρεαλισμός υπαγόρευσε στη συνέχεια στον Μίκη Θεοδωράκη μία στάση ξεκάθαρη, μακριά από μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

Η επίγνωση του πραγματικού και του αναγκαίου στηρίζει και τη σημερινή μας συνεργασία για μία διαδρομή που ενώνει όλους τους Έλληνες και δεν αφήνει περιθώρια για ιδεολογικές τριβές και μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

Ο Μίκηθ θεοδωράκης όμως διαμόρφωσε την πολιτική του προσωπικότητα και τις ευαισθησίες του στο χώρο της Αριστεράς. Έχει γι' αυτό το λόγο βαρύτητα η νέα του αναφορά σ' αυτό το χώρο με το "Ζητείται Αριστερά". Είναι αυτονόητο πως ο κάθε πολιτικός χώρος θα βρει τη νέα του πολιτική ταυτότητα στο σύγχρονο κόσμο με τις δικές του διαδικασίες και τις δικές του δυνάμεις. Η κεινωνία μας, όμως, και η πολιτική μας ζωή εξελίσσονται ως σύνολο, και ενδιαφέρονουν όλους τα δρώμενα σε κάθε ιδιαίτερο πολιτικό και κοινωνικό χώρο. Είναι κι αυτό μία κατάκτηση της σύγχρονης μας δημοκρατίας και μία προϋπόθεση για την εξέλιξη της.

Διάβασα το "Ζητείται Αριστερά" από αυτή την οπτική γωνία και διαμόρφωσα την πεποίθηση ότι αποτελεί μία ουσιαστική συμβολή στον σημερινό προβληματισμό. Η προσωπικά βιωμένη ιστορία έχει τη δική της μεγάλη αξία και πειθό. Το βιβλίο αυτό του Μίκηθ θεοδωράκη, αποτελεί μια καίρια παρέμβαση στον πολιτικό διάλογο, αλλά και μία μαρτυρία. Εκτιμώ την παρέμβαση και χάρηκα την αμεσότητα της μαρτυρίας. Και ως μαρτυρία το βιβλίο αυτό θα μένει.

The first part of the document is a list of names and titles, including "The Honorable" and "The Right Honorable". The text is arranged in a formal, structured manner, typical of a government or official document. The names are listed in a specific order, and the titles are used to denote the rank or position of each individual. The document appears to be a list of members or officials, possibly for a legislative body or a government department. The text is written in a clear, legible font, and the overall layout is professional and organized.

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Το έργο του Μίκη Θεοδωράκη, αποτελεί σημαντικό τμήμα της σύγχρονης ελληνικής πολιτιστικής δημιουργίας. Με τη μουσική του, εκφράζονται, δεκαετίες τώρα, γενιές και αισθήματα. Ο ίδιος, ευαίσθητη και ενεργός συνείδηση, έζησε προσωπικά τις περιπέτειες αυτού του τόπου.

Ο Μίκης Θεοδωράκης είναι, πιστεύω, πολιτικός με τον ίδιο τρόπο που είναι και δημιουργός. Ασκήει την πολιτική με τον ίδιο τρόπο που εμπνέεται και συνθέτει τη μουσική του. Γι'αυτό και κάθε πράξη του, όπως και κάθε νότα του, σημαίνει πολλά για πολλούς, ιδίως για συνειδήσεις που φιλοδοξούν μια υπεύθυνη και προσωπική στάση απέναντι στα πράγματα, στα δρώμενα και την προοπτική τους.

Το "Ζητείται Αριστερά" του Μίκη Θεοδωράκη είναι απόσταγμα αυτής του της εμπειρίας και στάσης. Κατάθεση προσωπική σ'ένα διάλογο αναγκαίο. Σε τούτη την καμπή της ιστορίας μας, πολλά και κρίσιμα ζητούνται. Και πολλά ή και τα πάντα θα κριθούν από το πόσα και ποιά, αλλά και πόσο έγκαιρα θα βρεθούν. Κι η Αριστερά δεν μπορεί να εξαιρεθεί από αυτή τη κρίσιμη αναζήτηση, αν θέλουμε μιά νέα ουσιαστική πολυφωνία στη νέα εποχή με τα τόσα προβλήματα αλλά και τις τόσες προσδοκίες.

Με αυτή την αφορμή θέλω να τονίσω, για μια ακόμη φορά, την ανάγκη να δούμε όλοι, με σκέψη καθαρή, τον κόσμο μας που αλλάζει ραγδαία. Να αφήσουμε τις ετικέτες και να προχωρήσουμε στην ουσία. Να ξεχάσουμε τις παλιές έννοιες, την παλιά γλώσσα, που παγιδεύουν τις συνειδήσεις σε άγονες διαδρομές. Και να πάρουμε τη δημοκρατία και το μέλλον στα σοβαρά. Είναι η μόνη πολιτική διαδρομή που οδηγεί από την πολιτική προϊστορία στη νέα ιστορία της πολιτικής σκέψης και του πολιτισμού. Στη διαδρομή αυτή ο λόγος του Μίκη Θεοδωράκη, ανθρώπου του πολιτισμού και της πολιτικής, έχει ιδιαίτερο βάρος.

Ένα μέρος αυτής της διαδρομής είναι για όλους κοινό και επείγον. Χρειάζεται να προχωρήσουμε γρήγορα στην ανάπτυξη. Στο στάδιο αυτό η ίδια η πραγματικότητα υπαγορεύει στην ίδια για όλους σκληρή γλώσσα το ορθό και επισημαίνει το λάθος. Δεν αφήνει περιθώρια ιδεολογικών επιλογών. Η ιδεολογία, όπως και η τέχνη, έχει ρόλο στην πρωτότυπη σύλληψη του κόσμου και του αύριο. Όταν επιστρατεύεται άκαιρα για δεδομένες και γνωστές σκοπιμότητες οδηγεί σε βλαπτικές μυθοποιήσεις της πραγματικότητας.

Αυτό κατανοεί ο Μίκης Θεοδωράκης και αυτό παρέχει στέρεη βάση για τη συνεργασία μας. Μας συνέδεσε με τον Μίκη η κοινή μας καταγωγή, ο αλληλοσεβασμός, παρά τις όποιες ιδεολογικές μας διαφορές και οι κοινοί μας εθνικοί πόθοι. Σφυρηλατήθηκε έτσι μια στενή φιλία εδώ και πολλά χρόνια. Τον έζησα από πιο κοντά στο Παρίσι στη διάρκεια της δικτατορίας. Συνεργασθήκαμε και τότε στενά. Ο πολιτικός ρεαλισμός επέβαλε και τότε τη συνεργασία. Και ο ίδιος πολιτικός ρεαλισμός του υπαγόρευσε στη συνέχεια μια στάση ξεκάθαρη και γενναία μακριά από μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

Η επίγνωση του πραγματικού και του αναγκαίου στηρίζει και τη σημερινή μας συνεργασία για μια διαδρομή που ενώνει όλους τους Έλληνες και δεν αφήνει περιθώρια για ιδεολογικές τριβές και μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

Ο Μίκης Θεοδωράκης όμως διαμόρφωσε την πολιτική του προσωπικότητα και τις ευαισθησίες του στο χώρο της Αριστεράς. Έχει γι' αυτό το λόγο ιδιαίτερο βάρος η νέα του αναφορά σ' αυτό το χώρο με το "Ζητείται Αριστερά".

Είναι αυτονόητο πως ο κάθε πολιτικός χώρος θα βρεί τη νέα του πολιτική ταυτότητα στο σύγχρονο κόσμο με τις δικές του διαδικασίες και τις δικές του δυνάμεις. Η κοινωνία μας, όμως και η πολιτική μας ζωή εξελίσσονται ως σύνολο, και ενδιαφέρουν όλους τα δρώμενα σε κάθε ιδιαίτερο πολιτικό και κοινωνικό χώρο. Είναι κι αυτό μια κατάκτηση της σύγχρονης δημοκρατίας μας και μια προϋπόθεση για την εξέλιξή της.

Διάβασα το "Ζητείται Αριστερά" από αυτή την οπτική γωνία και διαμόρφωσα την πεποίθηση ότι αποτελεί μια ουσιαστική συμβολή στον σημερινό προβληματισμό. Η προσωπικά βιωμένη ιστορία έχει τη δική της μεγάλη αξία και πειθώ. Το βιβλίο αυτό του Μίκη Θεοδωράκη, αποτελεί μια καίρια παρέμβαση στον πολιτικό διάλογο, αλλά και μια μαρτυρία. Εκτιμώ την παρέμβαση, χάρηκα την αμεσότητα της μαρτυρίας. Μιας μαρτυρίας που αφαιρεί μύθους και προσθέτει Ιστορία.

Δεκέμβριος 1990

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

